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VERBALE n.59

SEDUTA DEL 21 Novembre 2025 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 21 (ventuno) del mese di novembre la Commissione 5

è convocata  in seduta straordinaria esterna, alle ore 9.30, presso la  Palestra Geodetica Barsanti e

secondo quanto previsto dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente e

con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazioni del Presidente;

� Sopralluogo  alla  Palestra Geodetica Barsanti alla presenza di:

- Assessora allo Sport Letizia Perini

- Presidente del Quartiere 4 Mirko Dormentoni

- Presidente della Commissione Sport del Quartiere 4 Salvatore De Luca

               - Presidente dell'Olimpia Legnaia Basket Firenze Masi Sergio

- Direttore della Direzione Servizi Tecnici  Dreoni Alessandro

- Dirigente del Servizio Supporto Tecnico Quartieri e Impianti Sportivi Geroni Pietro

- E.Q. Impianti Sportivi Azzurrini Nicola 

� Varie ed eventuali;

Per la segreteria della seduta è presente  Debora Novelli.

Sono inoltre presenti l’Assessora allo Sport Letizia Perini, la Dirigente del Servizio Sport Elena

Toppino, il  Presidente del Quartiere 4 Mirko Dormentoni, il Presidente della Commissione Sport

del Quartiere 4 Salvatore De Luca, il Presidente dell'Olimpia Legnaia Basket Firenze Masi Sergio,

il Direttore della Direzione Servizi Tecnici  Dreoni  Alessandro, il Dirigente del Servizio Supporto

Tecnico Quartieri e Impianti Sportivi Geroni Pietro, l’ E.Q. Impianti Sportivi Azzurrini Nicola.

Per la Commissione 5 sono presenti alle ore  9:30: la Consigliera Patrizia Bonanni, i Consiglieri

Andrea Ciulli, Lorenzo Masi e il Massimo Sabatini (in sostituzione del Consigliere  Eike Schmidt);

Alle ore 9.37 è presente il Presidente Marco Burgassi;

Alle ore 9.39 è presente il Consigliere Enrico Ricci;

Il Presidente Marco Burgassi, verifica la presenza dei seguenti consiglieri della Commissione 5,

come da foglio firma:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
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PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea  

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike

Il Presidente Burgassi apre la seduta alle ore 9:45 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Burgassi, dopo i saluti e ringraziamenti di rito, apre i lavori della seduta odierna quale

prosecuzione dei sopralluoghi già effettuati ad impianti sportivi, allo scopo di visionare le realizza-

zioni in atto in città e recuperare informazioni atto nelle varie fasi.

Il Presidente Burgassi spiega che la realizzazione della palestra geodetica in quest’area è stata previ-

sta venendo meno le possibilità di mantenerla presso l’area della scuola Ghiberti.

Il Presidente Burgassi informa che purtroppo ci sono stati dei ritardi nella consegna dei lavori.

Il Presidente Burgassi chiede agli ingegneri presenti di intervenire per la presentazione dell’impian-

to e le sue caratteristiche, motivare i ritardi e per un aggiornamento sulla parte dei lavori rimanenti.

Il Presidente Burgassi, al termine degli interventi, lascerà spazio per un confronto e per le domande

da parte dei Consiglieri della Commissione.

Interviene l’Ing. Geroni che motiva la scelta di fare una nuova struttura, spiega le caratteristiche tec-

niche della struttura progettata e la relativa scelta di utilizzo dei materiali per la realizzazione.

Il lavoro è stato commissionato ad un Consorzio mediante due codici opera.

La struttura particolare della forma geodetica consta di una platea di cemento, sulla quale poi è po-

sato una pavimentazione in parquet; sopra la platea di cemento insistono archi di legno lamellare i

quali sostengono il doppio telo. Ci sono canestri, un impianto elettrico ed una unità termoventilante.

All’esterno della struttura,  sui lati lunghi, sono stati realizzati  dei marciapiedi  per l’accesso.  Va

ultimato il cancello, oltre a piccole opere esterne di comporto. L’impianto è utilizzabile e risponde

alle esigenze di spazi venuti a mancare a Legnaia.

Il Presidente Burgassi saluta il Presidente del Quartiere 4 Dormentoni appena arrivato sul posto.

Il  Presidente  Burgassi  chiede  alla  Dirigente  del  Servizio  Sport,  dott.ssa  Toppino,  se  vuole

intervenire in merito a questa prima fase di gestione.

La dott.ssa Toppino comunica che alla scadenza non è stato rinnovato il contratto perché è cambiato

l’oggetto  della  concessione.  Al  momento  è  stato  fatto  un  affidamento  in  custodia  al  soggetto

gestore.  Una volta  realizzati  anche  gli  spogliatoi  sarà  poi  effettuata  la  gara.  Questo periodo  di

gestione servirà per monitorare i consumi.

Interviene il Consigliere Sabatini sugli spogliatoi non terminati.

Replicano i tecnici ed i vertici della società sportiva.

Interviene  il  Presidente  Burgassi:  lo  spazio  era  necessario  per  la  società  Olimpia  Legnaia  pur

sapendo che i tempi dei lavori erano differibili auspicando che terminino il prima possibile.

Interviene il Consigliere Masi sul ritardo della consegna dei lavori.

Replica  l’ing.  Geroni  su  progettazione,  utilizzo  materiali  e  rallentamento  nelle  procedure

amministrative.

Interviene ancora il Consigliere Masi sugli spogliatoi.

Replica l’ing. Geroni riferendo a procedure amministrative di affidamento
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Interviene il Presidente Burgassi per chiedere informazioni sulla parte esterna.

Nel frattempo raggiunge la Commissione l’Assessora Perini alla quale il Presidente riassume quanto

detto fino a quel momento. 

Il  Presidente  in  assenza  di  altri  interventi  propone di  effettuare  il  sopralluogo all’interno  della

palestra.

Chiede la parola il Presidente del Quartiere 4 per fare un riassunto storico. Riferisce sulla scuola

Ghiberti, opera grande ed importante all’interrno del progetto. Terminati i lavori tra due anni la

scuola diventerà un importante punto di riferimento sportivo in quanto avrà due palestre oltre alla

palestra geodetica apportando un miglioramento agli impianti sportivi e quindi un incremento degli

spazi sportivi sia per la scuola Ghiberti che per la Barsanti, sia per le società sportive.

Il  Presidente  Burgassi  ringrazia  il  Presidente  Dormentoni  per  l’inciso sul  doppio utilizzo  degli

impianti sportivi tra scuola e società sportive.

In assenza di ulteriori interventi la Commissione effettua il sopralluogo all’interno della palestra.

Il Presidente Burgassi prende la parola per tornare sull’impianto informando la commissione sulle

tribune  previste,  importanti  per  i  genitori  che  assistono  agli  allenamenti  e  per  il  pubblico  che

assisterà alle future partite dei campionati. 

I canestri sono definitivi, in attesa di collaudo; manca invece il tabellone già previsto.

Il  Presidente  pone  l’attenzione  sulla  scelta  dei  materiali  utilizzati  nel  rispetto  del  risparmio

energetico ma anche della sicurezza.

Interviene il Consigliere Masi sulle tribune.

Replica  il  Presidente  Burgassi  ricordando  le  tre  prime  squadre  dell’Olimpia  Legnaia  Basket,

rispettivamente iscritte nei campionati serie B, serie D e Prima Divisione.

Interviene nuovamente il Consigliere Masi.

In assenza di ulteriori interventi il Presidente Burgassi propone di proseguire il sopralluogo sul retro

della struttura.

Interviene il Consigliere Sabatini sullo spazio esterno ampio ma non utilizzato. Replica il Presidente

Burgassi.

Interviene  il  Consigliere  Masi  sul  collegamento  della  palestra  con la  scuola utilizzando  questo

spazio esterno.

La Commissione rientra in palestra e il Presidente propone di fare la foto di rito.

Il Presidente Burgassi terminato il sopralluogo ringrazia tutti, comunica l’appuntamento con la suc-

cessiva commissione esterna al Centro Astori, saluta e chiude la commissione alle ore 10:30.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 5:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BURGASSI Marco

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE CIULLI Andrea  

COMPONENTE MASI Lorenzo

COMPONENTE RICCI Enrico

COMPONENTE SABATINI Massimo In sostituzione di SCHMIDT Eike
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Verbale approvato e sottoscritto nella seduta dell’8.1.2026

  La Segretaria Il Presidente

Debora Novelli            Marco Burgassi
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